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盐城市2018届高三年级第一学期期中考试
数 学 试 题

(总分160分，考试时间120分钟)
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4小题，每小题5分，共计70分. 请把答案填写在答题卡相应位置上.
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实数
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9．若菱形
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11． 函数
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的取值范围是    ▲    ．
13．在
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中，角
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 仍是数列
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中一定存在一项为0. 其中，真命题的序号有   ▲   ．（请将你认为正确命题的序号都写上）
二、解答题：本大题共6小题，共计90分. 请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

15．（本小题满分14分）

在
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（1）求
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16．（本小题满分14分）
记函数
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17．（本小题满分14分）
设直线
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上的单调减区间.

18．（本小题满分16分）
2016年射阳县洋马镇政府投资8千万元启动“鹤乡菊海”观光旅游及菊花产业项目. 规划从2017年起，在相当长的年份里，每年继续投资2千万元用于此项目. 2016年该项目的净收入为5百万元（含旅游净收入与菊花产业净收入），并预测在相当长的年份里，每年的净收入均为上一年的1.5倍. 记2016年为第1年，
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（1）试求
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（2）根据预测，该项目将从哪一年开始并持续赢利？请说明理由.
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19. （本小题满分16分）
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20．（本小题满分16分）
设函数
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足题意，且
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.
数学参考答案

一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共计70分. 
1.
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二、解答题：本大题共6小题，共计90分. 
15．解：（1）由
[image: image147.wmf]7

BABC

×=

uuruuur

，得
[image: image148.wmf]cos7

acB

=

，即
[image: image149.wmf]7

37

9

c

´=

，解得
[image: image150.wmf]3

c

=

.     ………………3分
在
[image: image151.wmf]ABC

D

中，由余弦定理，得
[image: image152.wmf]22222

7

2cos332334

9

bacacB

=+-=+-´´´=

，
所以
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（2）因为
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[image: image155.wmf]B
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.                                     ………………11分
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综上所述，实数
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是函数
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所以，该项目将从第8年开始并持续赢利.                              ……………15分
答：该项目将从2023年开始并持续赢利.                               ……………16分
方法二：设
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所以，该项目将从第8年开始并持续赢利.                              ……………15分
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